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Controle de Mathématique (B)

Correction.

EXERCICE 1

On dérive la fonction définie par f(x) = sin(z) :
f'(x) = cos(x)
On dérive la fonction définie par f(x) =22+ 7 :
flz) = 2x140

= 2

1
On dérive la fonction définie par f(x) = 42° 4+ 62° + /32 + =

3
flx) = 4x52° P +6x32° 1 +V3x1+0
20z* + 1822 + /3

On dérive la fonction définie par f(z) = (72 + 1)(z® + 1) en utilisant la formule de dérivation
d’un produit : (u x v)" = u'v + uwv'.
fl() = 7Tx(@*+1)+ (Tz+1) x (22)
= 72+ 74 142% 4+ 2z

21a% 4+ 20 + 7
214 4
On dérive la fonction définie par f(z) = % en utilisant la formule de dérivation d’un
x x
, w\’ uv—w
quotient : <—> =
v v
, (22 +4) x (2% +2x) — (2* + 4z + 4) x (22 + 2)
fx) =
(22 4 2z)?
o 22% 4+ 4a® 4+ 4a® 4+ 8z — (22° 4 227 4 82% 4 8x + 8z 4 8)
B (% 4 2x)?
. —22* —8x—38
(22 4 22)2
EXERCICE 2

Soit f la fonction définie sur [—3;3] par f(z) = —2® — 2® + 52 +6

1)

a. Calcul de la dérivée : f'(z) = =323 — 2227 4+ 5 = —32% — 22 + 5.
De plus, (—z +1)(3z +5) = —32> =50+ 30 +5= —322 — 20 + 5 = f'(z).
b. Résolution de I'inéquation f'(z) >0 :
Puisque f'(z) = (—z + 1)(3z + 5), nous allons étudier le signe de chacun des facteurs :
5
e 3z + 5 = 0 si et seulement si 3z = —5, c’est-a-dire si z = —3 De plus 3 > 0, ce qui
justifie la deuxiéme ligne du tableau de signes.
e —x + 1 =0siet seulement si z = 1. De plus —1 < 0, ce qui justifie la troisiéme ligne

du tableau de signes.
On a donc le tableau de signe suivant :



5
-3 —= 1 3
! 3
3x +5 — + +
—r+1 + + —
fl) | = + -
5
Donc les solutions de I'inéquation sont les z € [— 3’ 1]
c. Tableau de variation de la fonction f.
5
-3 —= 1 3
/a: 23
O + 0 -
9
f \ / \
—0,48

5 13
f (—5) = 57~ 048

2) Tableau de valeurs (résultats arrondis a 0,1 prés) :
x SB3-20-1(0]112
F@) (90 1]6]9]4

3) Plagons les extrema de la fonction f, et les points donnés dans le tableau de valeurs, puis
tragons la courbe représentative de f dans un repére orthogonal ;
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4) Graphiquement, les solutions de I’équation f(x) =0sont x = —2; 2= —1,3 et z = 2,3.



